



СУББОТА,  
20 ИЮНЯ 2009 г.  
№ 119 (26854)

# РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ  
ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА



Газета основана  
в 1906 году  
Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья  
и понедельника

www.agidel.ru

ОФИЦИАЛЬНО

## С Днём медицинского работника!

Уважаемые работники здравоохранения! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём медицинского работника!

Ваша профессия — одна из самых благородных, ответственных и почитаемых в обществе. Дав однажды клятву Гиппократу, вы приходите на помощь людям в самые трудные их минуты, делаете все возможное и невозможное, чтобы отступили болезни, угроза здоровью, а порой и жизни.

Развитие системы здравоохранения — традиционно приоритетное направление государственной политики Башкортостана. Из года в год увеличивается объем финансирования отрасли. Только за последние три года он вырос почти в два раза и составил в прошлом году более 23,7 млрд. рублей. Для повышения качества оказываемых медицинских услуг планомерно ведется работа по оптимизации структуры лечебно-профилактических учреждений. Строятся новые и реконструируются имеющиеся больницы и поликлиники, врачебные амбулатории и фельдшерско-акушерские пункты. Активно внедряются современные лечебно-диагностические технологии. В эти же целях у нас ежегодно проводятся выездные заседания Совета Республики по здравоохранению.

Сегодня в республике стабильно низкие показатели заболеваемости и инвалидности. Постепенно снижаются смертность и естественная убыль населения. По многим другим показателям Башкортостан традиционно также занимает передовые позиции в стране. Это показала и состоявшаяся на днях презентация в г. Уфе Доклада о развитии человеческого потенциала Республики Башкортостан, выполненного нашими учеными совместно с Представительством Программы развития ООН в Российской Федерации.

За все эти достижения мы во многом обязаны вам, уважаемые работники здравоохранения! Ваш нелегкий труд во благо людей — настоящий профессиональный и человеческий подвиг, достойный глубокого уважения и признательности.

Дорогие друзья! Сердечно благодарю вас за самоотверженность и верность своей профессии, за доброту и неравнодушие к людским судьбам. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, новых успехов во благо родного Башкортостана и всей России!

Президент Республики Башкортостан  
М. РАХИМОВ.

## Строительная отрасль получит современные материалы

19 июня в Доме Республики Президент Башкортостана М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с генеральным директором ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция Рус» — управляющим директором по СНГ Тьерри Фурньером. Обсуждались вопросы реализации проекта по строительству в республике завода по производству гипсокартона.

Тьерри Фурньер поблагодарил Президента республики за всестороннюю поддержку в осуществлении мероприятий по строительству предприятия в селе Русский Юрмаш Уфимского района. По словам руководителя французского концерна, в Башкортостане созданы благоприятные условия для реализации крупных инвестиционных проектов.

Наша компания работает в разных регионах России, и мне есть с чем сравнивать. Могу сказать, что в вашей республике все вопросы, связанные со строительством новых производств, решаются качественно и оперативно. Что касается проекта по возведению в Башкортостане завода «Сен-Гобен» по выпуску строительных материалов, то наша компания рассматривает его как приоритетный, — сказал Тьерри Фурньер.

М. Г. Рахимов отметил, что в Башкортостане активно ведется жилищное строительство и эта отрасль нуждается в современных материалах. И новый завод внесет значительный вклад в развитие строительной индустрии.

Сегодня актуально развивать новые технологии производства строительных материалов, переработки гипсового сырья. Несмотря на кризисные явления в мировой экономике, мы не намерены снижать темпы жилищного строительства, — отметил М. Г. Рахимов.

Проект предусматривает разработку карьера по добыче гипсового сырья мощностью 350 — 450 тысяч тонн в год и строительство завода по производству гипсокартона мощностью от 30 до 45 млн. квадратных метров в год. Объем инвестиций оценивается в 100 с лишним миллионов евро. На заводе будет создано около 200 новых рабочих мест.

Во встрече принимали участие министр строительства, архитектуры и транспорта Республики Башкортостан Р. Р. Ибатуллин, директор подразделения ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция Рус» Н. С. Троицкий, директор департамента по развитию бизнеса французской компании Г. Е. Задорожный.

Пресс-служба Президента  
Республики Башкортостан.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

# Предприятия заручились поддержкой руководства республики

И обещали погасить все долги по заработной плате

Михаил СЫТИН

Профсоюзный лидер здесь? Нет. Не пригласили. Хотя, несомненно, присутствие профсоюзного лидера ОАО «Гидромаш» здесь было бы уместно. Прямо на площадке завода 19 июня Премьер-министр Правительства республики Раиль Сарбаев провел рабочее совещание. Обсуждали самую большую для работников этого предприятия проблему — погашение задолженности по заработной плате. Хотя слово «обсуждали» в данном случае менее всего подходит. Решали. Ситуация сложилась такая, что без вмешательства руководства республики не обойтись.

В ОБЩЕРЕСПУБЛИКАНСКОЙ задолженности по заработной плате «Гидромаш» самый «тяжелый» по весу. Коллективу должны, но пока не отдадут, почти 16 миллионов рублей. 751 работник, за исключением тех, кто выполняет текущие заказы, переведен на треднэвку. Цехи завода в день визита были пусты.

Это частный случай, когда очень оперативно и сообща требуется решить возникшие серьезные проблемы, — объяснил Раиль Сарбаев, — за каждой цифрой стоят людские судьбы. И об этом ни один руководитель не имеет морально-права забывать.

Премьер-министр подчеркнул, что Президентом республики поставлен конкретный срок — 20 дней — в течение которого основную часть задолженности, образовавшуюся на наших предприятиях, нужно погасить.

Продукция, выпускаемая «Гидромашем», не востребована в республике и реализуется по контрактам Курганскому машиностроительному заводу и Красноярскому заводу комбайнов. Контракты на сегодня не оплачены. Единственно возможный выход выбить эту «дебиторку» — забрать накопившийся долг их продукции.

Берите у них коммунальную технику, тракторы. Респуб-

ВИЗИТЫ

Владислав СУРКОВ:

# Башкортостан — один из самых благополучных регионов России

Ильдар АХИЯРОВ

Вчера в Доме Республики состоялась рабочая встреча первого заместителя руководителя Администрации Президента РФ В. Ю. Суркова с Президентом Башкортостана М. Г. Рахимовым, в ходе которой обсуждались социально-экономические направления деятельности и вопросы общественно-политического развития.

ЗАТЕМ В. Ю. Сурков встретился с активом Башкортостанского регионального отделения «Единой России». На встрече он высоко оценил работу местных единороссов по поддержке политической стабильности в регионе. «Модель успешного развития Башкортостана может тиражироваться на всю Россию», — в частности, заметил Владислав Юрьевич.

После встречи в штабе регионального отделения «Единой России» первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ приехал в здание Госсовета — Курултая республики, где его ждали члены Молодежной общественной палаты. Разговор с «дублерами» региональных законодателей получился предельно открытым.

Он остановился на проблемах экономики и социального положения современной России. В первую очередь, они связаны с отсутствием мотивации к инновационному развитию общества.

Мы все еще продолжаем сидеть на «сыревой игле», — сказал Владислав Сурков. — Уже не одно десятилетие новые владельцы предприятий не вкладывают средства в модернизацию экономики. Следствием такого положения дел является технологическое отставание страны. Недавно я был в Хабаровске, где поймал себя на мысли: рядом развитые Япония, Китай, Южная Корея, США, и посередине этих перенаселенных стран наша «деревня» с миллионными гектарами незаселенной земли. Страшно развивать мысль дальше, но если мы в ближайшие несколько лет не изменимся, то можем потерять страну.

# Новый импульс сотрудничеству

Завершился визит парламентской делегации Тюменской областной Думы в нашу республику. Гости из западной Сибири уезжают не только с новыми впечатлениями, но и обогащенные информацией об опыте и особенностях работы своих коллег из Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан.

В ПЕРВЫЙ ЖЕ день программы визита Президент РБ М. Г. Рахимов принял Председателя Тюменской областной Думы, руководителя делегации С. Е. Корепанова. Президент отметил, что Тюменская область

— наш надежный и деловой партнер, и с ней наша республика установила связи по самым разным направлениям.

После церемонии подписания Соглашения о сотрудничестве между Государственным Собранием — Курултаем Республики Башкортостан и Тюменской областной Думой, которая состоялась в тот же день в Государственном Собрании, Сергей Корепанов выразил надежду, что визит парламентской делегации в Башкортостан даст новый импульс сотрудничеству двух регионов.

— 2-я стр.



Фото Раифа БАДЫКОВА.

Все это, по его глубокому убеждению, — результат олигархического развития экономики, когда средства, заработанные на недрах, тратятся на предметы роскоши, но не на модернизацию. «Мы за это время даже не смогли внедрить евростандарты по бензину, и это правильно отмечает Муртаза Губайдуллин», — отметил Владислав Сурков.

На встрече с членами Молодежной общественной палаты В. Ю. Сурков назвал три направления работы на ближайшем будущем.

Первое — это развитие толерантности в обществе. Владислав Юрьевич признал наличие проблемы роста националистических настроений в стране, победившей фашизм. Много работы и в рамках межрегиональных отношений. В этом плане он отметил хорошую работу руководства республики,

которое в условиях многонационального населения региона сумело построить гармоничные отношения, соблюдать сбалансированность интересов. «Некоторым национальным республикам нужно перенимать опыт у вас», — сказал он.

Второе направление работы — инновационное.

Мы — страна буржуазников и лесорубов, — горько пошутил Владислав Юрьевич. — Если речь пойдет о хороших фильмах, автомобилях, одежде, бытовой технике, то на ум придут названия любых стран, кроме России. И это больно, обидно. Причем, у нас полно хороших ученых, способных выдавать инновационные решения. Но говорят: ученые не умеют продавать свои идеи. А они и не должны, это не их задача.

— 2-я стр.



Гости посетили парламентский музей республики.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## Сохраняя верность призванию

Уважаемые медицинские работники и ветераны системы здравоохранения Башкортостана! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили свою жизнь одной из самых гуманных профессий. Ваш благородный труд, сопряженный с огромной ответственностью, пользуется в народе заслуженным уважением и почетом. Сохраняя верность призванию, во все времена вы помогаете людям преодолевать жизненные невзгоды.

В системе здравоохранения республики сегодня трудятся более 100 тысяч человек. Это врачи, медицинские сестры, фельдшеры и акушерки, провизоры и фармацевты, санитарки и технический персонал. Среди вас немало опытных организаторов и руководителей, признанных ученых и практиков, заслуженных работников и отличников здравоохранения. Вами осваиваются самые современные методы диагностики и лечения, проводятся уникальные операции. Многие из разработанных и внедренных нашими учеными новшеств получают признание не только в отечественной, но и в мировой медицине.

Здоровье человека — непреходящая ценность, и его охрана — первоочередная задача государства. В целях развития системы здравоохранения, создания достойных условий для деятельности медицинских работников в республике проводится большая работа. Идет модернизация материально-технической базы отрасли, оснащение ее необходимым оборудованием.

Убежден, что совместными усилиями мы добьемся более полной реализации огромного потенциала системы здравоохранения Башкортостана для улучшения здоровья людей.

Низкий вам поклон, уважаемые медицинские работники, за ваш самоотверженный труд, за спасенные жизни и возвращенное здоровье многих тысяч жителей республики. Спасибо вам за преданность своей профессии, за добрые сердца, чуткие руки и милосердие!

А. ЕВСЮКОВ,  
министр здравоохранения Республики Башкортостан.

## Вы спасаете жизни и даёте человеку надежду

Уважаемые коллеги, партнеры!

От имени Медицинской страховой компании «УралСиб» тепло и сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём медицинского работника!

Профессия медика одна из самых гуманных и уважаемых в России. Служение людям — так можно назвать ваш благородный, самоотверженный труд, требующий знаний, мастерства, беззаветной преданности своему делу, милосердия и душевной щедрости. Пожалуй, ни один человек не может обойтись без медицинской помощи. Вы спасаете жизни и помогаете вступить на путь выздоровления. Как часто случается, только медик способен внушить человеку надежду и веру в исцеление!

В тот день хочется пожелать вам успехов в вашей работе, от которой зависит самое дорогое, что есть у человека, — здоровье. Желаю вам неиссякаемого оптимизма и желания совершенствовать свое мастерство. Видеть благодарность в глазах пациента, осознавать, что спасена еще одна жизнь, верить, что побеждена болезнь, — пусть все это будет в вашей профессиональной жизни!

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, большого счастья, уверенности в завтрашнем дне. Пусть никогда вам не придется усомниться в той пользе, которую вы приносите каждой минутой своей работы!

С праздником!

Н. КОНДРАШИНА,  
генеральный директор  
ОАО «МСК «УралСиб».

СПОРТ

## Лига чемпионов не состоится

Одним из плюсов регламента Континентальной хоккейной лиги было то, что вместе с обладателем Кубка Гагарина в розыгрыше Лиги чемпионов Россию представлял и победитель регулярного чемпионата. Таким образом, наряду с казанским «Ак Барсом» в главном турнире Европы по хоккею должен был выступить и уфимский «Салават Юлаев».

На своей первой пресс-конференции, сразу после подписания контракта, главный тренер нашего клуба Вячеслав Быков заявил, что «Салават Юлаев» планирует сыграть хоккейную Лигу чемпионов. И вот пришло известие, что Международная федерация хоккея отменяет проведение самого престижного турнира континента. То есть рука кризиса добралась и до любимого миллионами вида спорта: якобы привлечь спонсоров и рекламодателей на сей раз не удалось.

Таким образом, мы не будем свидетелями блестящего спортивного действия, понарававшегося в минувшем сезоне абсолютно всем: и организаторам, и участникам, и болельщикам.

И. АХМАДЕЕВ.

## Коротко

➤ V съезд нейрохирургов России пройдет в Уфе с 22 по 25 июня. Ожидается приезд более 600 делегатов из России, ближнего и дальнего зарубежья.

➤ Сегодня не давним ЕГЭ по математике будет дана вторая попытка. Неудовлетворительный результат по одному из двух обязательных предметов получили в республике более 2000 человек: свыше 1300 человек — по русскому языку, около 800 — по математике. Русский язык ребята пересдавали 17 июня.

➤ С 19 по 21 июня рядом с городом Межгорье, на берегу реки Большой Инзер проходит Межрегиональный фестиваль авторской песни и песни под гитару «Лесной микрофон».

➤ С начала года в республике утонули шесть детей. Все они находились на водоемах без присмотра взрослых.

## Где и сколько

Цена одной акции на 19 июня:

|                         |                              |
|-------------------------|------------------------------|
| «Газпром» — 162 руб.    | «Роснефть» — 182 руб.        |
| «Лукойл» — 1500 руб.    | «Сургутнефтегаз» — 23,1 руб. |
| Сбербанк — 42,7 руб.    | «Ростелеком» — 198 руб.      |
| «Норникель» — 1890 руб. | Внешторгбанк — 0,037 руб.    |

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 31,1 руб.; 1 евро — 43,43 руб.

ПОГОДА НА 20 ИЮНЯ

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер северо-западный, 5 — 10 метров в секунду, при грозах порывы 15 — 20 метров в секунду. Температура воздуха ночью 13 — 18, днем 21 — 26 градусов тепла.

В последующие два дня температура воздуха будет повышаться.

Гидрометцентр г. Уфы.

|  |             |                    |
|--|-------------|--------------------|
|  | ВОСХОД      | 5.38               |
|  | ЗАХОД       | 22.57              |
|  | ДОЛГОТА ДНЯ | 17.19              |
|  | ЛУНА        | ○                  |
|  |             | ноябрьские 23 июня |